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Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 29

Datum platnosti: 2. 1. 2025
Datum účinnosti: 2. 1. 2025
Číslo jednací: MMR-87804/2024-26
Schválil: Ing. Rostislav Mazal
Podpis:

Část I.
Důvody pro vydání a předmět závazného stanoviska

Článek 1
Důvody pro vydání závazného stanoviska

Závazné stanovisko navazuje na Závazné stanovisko č. 7, které určovalo způsob dokládání 
naplňování zásady DNSH („významně nepoškozovat“ životní prostředí) ve výzvách IROP. 
Důvodem k jeho vydání je upřesnění možností naplňování zásady DNSH při nakládání se 
stavebními odpady, aby toto konání nebylo samoúčelné, a bylo při něm možné využít synergie 
environmentálních a ekonomických postupů.  

Článek 2
Předmět závazného stanoviska

Závazným stanoviskem se aktualizují Obecná pravidla pro žadatele a příjemce IROP, verze 
4 účinná od 27. 11. 2024 (dále jen „Obecná pravidla“). 

Závazným stanoviskem je konkrétně aktualizována tato kapitola Obecných pravidel:

 Kapitola 2.6 Horizontální zásady.
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Část II.
Aktualizované či nově doplňované kapitoly Obecných pravidel

Článek 3
Doplnění kapitoly 2.6 Horizontální zásady Obecných pravidel

V kapitole 2.6 Horizontální zásady je na straně 18 aktualizována odrážka v doporučujícím 
výčtu dokumentace prokazující plnění zásad DNSH:

 V oblasti předcházení vzniku odpadů a recyklace kromě popisu porovnání plánu 
přípravy se skutečností a výpočtu splnění podmínky přípravy nejméně 70 % odpadu 
k opětovnému využití má žadatel více možností, např. kopie smlouvy o zajištění 
předání produkovaných stavebních a demoličních odpadů k opětovnému použití, 
recyklaci nebo jiným druhům materiálového využití do zařízení určeného pro nakládání 
s daným druhem a kategorií odpadu, nebo doklad o převzetí odpadů provozovatelem 
zařízení apod. Pokud bude část odpadu připravena k budoucímu využití uložením 
tohoto odpadu na meziskládce u obce nebo jiného subjektu, který může nakládat 
s tímto odpadem, musí jít o místo pro uložení odpadu určené dle legislativy o odpadech. 
Odpad, který není možné recyklovat ani jinak využít, je možné zlikvidovat. Pro plnění 
podmínky DNSH není nutné splnit definici odpadu dle zákona č. 541/2020 Sb., 
o odpadech – do závazku přípravy nejméně 70 % odpadu k opětovnému využití 
lze započítat další druhy materiálů, které jsou ihned využity na staveništi a které 
se formálně nestanou odpadem dle zákona1. Příjemce může započítat materiál, 
který se odpadem nestane, protože jej předá k dalšímu využití jiným subjektům, 
např. územní samosprávné celky jej mohou poskytnout svým příspěvkovým 
organizacím či propojeným územním samosprávným celkům2, které doloží kupní 
či darovací smlouvou se specifikací dalšího využití materiálu. Jiným způsobem, 
jak předejít vzniku odpadu, který se počítá do závazku DNSH, je budoucí využití 
příjemcem, které však musí být specifikováno ve zprávě TDI (o jaký konkrétní 
projekt půjde a kolik odpadu bude využito). Pokud bude materiál před budoucím 
využitím uložen na meziskládce územně samosprávného celku nebo jiného 
subjektu, který může nakládat s tímto odpadem, musí jít o místo pro uložení 
odpadu určené dle legislativy o odpadech. Pokud je odpad zpracován v mobilní 
lince, mělo by jeho množství být specifikováno ve zprávě TDI. Příjemce by si měl 
v tomto případě vyžádat kopii oprávnění k provozu mobilní linky. Mezi další 
dokumentaci potvrzující plnění závazku DNSH patří kopie smlouvy o zajištění 
předání produkovaných stavebních a demoličních odpadů k opětovnému použití, 
recyklaci nebo jiným druhům materiálového využití do zařízení určeného pro 
nakládání s daným druhem a kategorií odpadu3, nebo doklad o převzetí odpadů 
provozovatelem zařízení apod. Maximálně 30 % materiálu může být jako odpad 
uloženo na skládce či předáno k energetickému využití.

1 S výjimkou v přírodě se vyskytujících materiálů uvedených v kategorii 17 05 04 v Evropském seznamu odpadů 
stanoveném rozhodnutím 2000/532/ES.
2 Mikroregiony či integrované nástroje. 
3 Dle § 15 odst. 2 písm. c) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech
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Část III.
Závěrečná ustanovení

Závazné stanovisko ŘO IROP č. 29 platí pro všechny již vyhlášené výzvy a vztahuje se na 
všechny žádosti o podporu podané po datu vydání tohoto Závazného stanoviska a na všechny 
již podané žádosti o podporu od vydání prvního Právního aktu / Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace.

ŘO IROP promítne změny uvedené v části II. tohoto závazného stanoviska do Obecných 
pravidel při jejich nejbližší revizi.,
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